

# 滨哥和秀秀都朝魏如风举起了枪

12

都市言情



九夜茴 著  
东方出版社友情推荐

[内容简介]

刑侦警察叶向荣偶遇被拐卖的魏如风，叶向荣向他承诺，一定会带他回家，但是却因为追捕罪犯而最终错过。魏如风被夏奶奶领养回家，认识了夏奶奶的孙女夏如画。夏奶奶去世后，姐弟生活贫困，魏如风辍学打工供夏如画上学。夏如画却被和魏如风一起在码头打工的阿福强暴。魏如风为夏如画报仇，砍伤阿福……

[上期回顾]

魏如风受伤了，苏彤将他送进了医院。魏如风出院后，终于和夏如画澄清了所有误会，两人敞开心扉相爱了。他们决定逃离海平，去寻找幸福。与此同时，阿九把他从魏如风那里捡到的纸条交给了程豪，这个纸条让程豪对魏如风产生了怀疑。

## 程豪让魏如风去接一批货

老钟找到了魏如风。到了东歌，老钟领着魏如风直接上楼去程豪的办公室，进门魏如风暗暗吸了口气，他握住门把，往里推开，然而让他惊讶的是，屋子里一个人也没有。魏如风不解地看向老钟，老钟也不理他，拿起电话拨了个号码，递给了他。

魏如风接过电话，程豪徐缓的声音从听筒里传了出来：“如风，休息得怎么样啊？伤好了吗？”“还成。”魏如风冷静地说。“那就好，明天晚上你没什么事吧？我有东西要进来，你去接一下。”

“唔。”“让老钟叫明张纸给你。”程豪的语气并没有什么特别。魏如风看向老钟，老钟似笑非笑地把一张褶皱的纸条放在了他手里。

魏如风的脸刷的一下白了，那是从报纸里掉出来的写着叶向荣电话的纸条，是夏如画与叶向荣联系的铁证，他不知道怎么会竟然会在老钟手里。

“程总，这是个误会，我没有对外面说过什么，他……”

魏如风慌乱的解释还没说完就被程豪打断了，他仿佛一切成竹在胸，并不在意地说：“如风，你不用说什么。明天你去西街码头接货，老规矩，老钟会提前一点告诉你库号。这次只去你一个人，消息也只有你一个人知道。如果明天一切顺利，那么不用你说，我只当这张纸条没存在过。如果明天出了问题，那么……”程豪顿了顿，“对了，如风啊，我记得我没少给你钱啊，你怎么才买‘天河号’三等舱的船票？过日子不用那么省，你姐身

体不好，受得了吗？”

魏如风心里一直紧绷的弦在那一刻骤然断开，他颓然地坐在凳子上，手不可抑制地颤抖起来。

## 滨哥朝魏如风扣动了扳机

魏如风迎着海风，站在西街仓库门口。

东歌的那边没谁过来，干活的都是眼生的人，卸完货一拍两散，互无瓜葛。以前都是老钟亲力亲为，这次他没有经手，只是事先一步步地告诉魏如风怎么做，魏如风也一句都不多问，老老实实按老钟的指示进行，根本不去思索。

他已经没什么可挣扎的了，跟程豪他从一开始就丧失了斗争的筹码，更确切地说这不是一场赌博，魏如风只能依着程豪指的路硬着头皮走下去。

魏如风摸摸怀里，那里面有两张船票、一个小指南针、一张被夏如画注满标记的中国地图，简简单单的东西却承载了他们对生活的渴望和对未来的期盼。但如今所有的这些只剩下一条勒在他们喉间透明的线，而线的彼端紧紧握在程豪手中。

船已经入港，箱子基本上都被卸了下来，数目全部对上了。魏如风紧绷的神经稍稍松了一些，他现在只要做最后的确认就可以转交给其他人继续处理。海面上闪烁着星星点点的渔火，魏如风闭上眼睛转过了身，远处灯塔的探照灯打在他身上，拉成一条长长的直线，而就在他的身旁，出现了一道和他平行的黑影。

魏如风慢慢抬起头，滨哥站在他的面前，眼神深不可测。

两人默默对视着，滨哥开口道：“货齐了吗？”

“齐了。”魏如风点头。

“你验了？”  
“验了。”  
“LSD？”  
“LSD。”  
“有枪和弹药？”  
“有枪和弹药。”  
“把手举起来吧，我是警察。”

胡永滨掏出枪，指向魏如风说。

“我知道，除了我，东歌不应该有人来这里了，除非那个卧底得到了消息。”魏如风眼中没有一丝浓烈的色彩，只有绝望空洞的哀伤，“我之前真没想到你是警察，你们都太会骗人了。”

胡永滨皱了皱眉，没有答话，一把拽住他闪身躲在仓库的黑影里。

“魏如风，你听着。你现在别出声，跟我出去，我们的人马上就要到了。你的问题我们会郑重审理，我们也会全力救出你姐……”胡永滨沉声说。

“我姐怎么了？”魏如风猛地抬起头，脸色苍白。

“你先冷静点！你姐被阿九带走了，程豪不在海平，老钟和程秀秀去了机场，我们会把他们截住，所以应该不会出什么大问题。你现在必须配合我们的行动，必须投降！”滨哥注视着仓库动静，焦急地说，“如风，我以滨哥的身份跟你说一句，你不是没有可为了！你还有机会，你要为你们的以后想想！”

“滨哥，你不知道，你来了这里，我们就没有以后了……”魏如风轻喃着说，他的眸子仿佛结了一层冰，目光没有一点温度。

胡永滨怔怔地看着他，魏如风猝不及防地推开他说：“只要这里出事，他们就会杀了她。滨哥，你要是真想帮我就别拦着我，我得救她去，我答应带她走的！”

胡永滨伸出手，但却只够到了他的衣角，魏如风玩命地向仓

库外跑去。他的这个举动很可能为叶向荣的追捕行动带来很大的麻烦，仓库中已经有人看到了他，警惕了起来。时间紧迫，再深刻的怜悯也只能埋下，胡永滨深吸了一口气，他闭上眼睛，扣动了手中的扳机。

清脆的枪声在仓库中发出诡异的回响，远处隐约传来了警笛声，然而一切都不能阻止魏如风的奔袭。在他心中只剩下最单纯的执念，跑出去，救夏如画。

## 程秀秀的枪打中了炸药箱

老钟把程秀秀放在西街码头，他没有跟着程秀秀进去，他有种很不好的预感，觉得这回真的要出事了。程秀秀也不管他，把枪藏在包里就往里跑。

她刚摸到库里，就听见了胡永滨的枪声，那尖锐的声音刺穿了她心底的恐惧，她想到魏如风浑身是血的样子，手脚都颤了起来。程秀秀顾不上周围的混乱，疯了一样往仓库深处跑去。程秀秀没走多远就听见了魏如风的声音，他被突围进来的叶向荣抓了个正着，按在了地上。

“叶向荣！你放开我！是我！我是魏如风！”魏如风奋力挣扎，叶向荣紧紧扣住他的胳膊说：“我知道是你！不许动！”

“你帮帮我！我求你帮帮我，你以前答应过我的，你说过我找你行的！”魏如风急得两眼通红，语无伦次地说，“我姓魏，那天下雨，你说你一定会帮我，送我回家！你忘了吗？”

“我姓魏”这三个字一下子触动了叶向荣尘封的回忆，他从地上把拽起魏如风，使劲盯着他看，眼前的英俊少年渐渐和十年前那个瘦弱的孩子合为一体，叶向荣难以置信地低喃：“是你？”

怎么会是你？”

“叶向荣，你放开我，我要去救我姐，她还在程豪他们手里！我不会逃跑的，你让我做什么都行！我知道东歌的事也知道程豪的事，我都告诉你，但我求你现在放了我！”

魏如风几乎给叶向荣跪下了，叶向荣拉住他，焦急地问：“如画怎么了？她在哪儿？”

魏如风刚要说话，却被又一声枪响打断了，他痛呼一声，手臂软绵绵地垂了下来，叶向荣忙拉稳他，掏出了枪指向他的身后。

程秀秀就站在那里，她的枪口冒着硝烟，身体因手枪的后坐力和极度的悲愤而有点趔趄，她颤抖地高举着枪，牙齿无法控制地发出“咯咯”的敲击声。

程秀秀没想到魏如风真的和叶向荣认识，没想到他为了夏如画真的想置他爸爸于死地，没想到自己为他奋不顾身地跑回来，却落得被彻底背叛的下场。

程秀秀的枪没有准头，但她豁出去了，面对着叶向荣，她竟然还往前走了几步。叶向荣拖着魏如风滚到一旁的箱子后面，子弹打人箱子冒出了黑烟，叶向荣使劲吸了一口气，面色凝重地问：“你们运炸药了？”

魏如风捂着胳膊，点点头，叶向荣脑袋“嗡”的一声，他一边转身跑一边大喊：“卧倒！都卧倒！要爆炸！”

叶向荣回头去按魏如风，但是他却摸了个空。跑出仓库的那一刹那，在一片流焰的闪光中，他仿佛看见魏如风走向了程秀秀，程秀秀仍然举着枪，他拉住她冲她说了什么，程秀秀濒临绝望的声音隐约传来，而叶向荣并没听清。

随后，整个西街轻轻地颤了一下。

# 为了报复 Fion，我告发她私吞办公用品

11

职场女性

## 两个墨盒

Fion这两天突然发烧请假，弄得我不得不自己给自己当秘书。开完会好不容易有时间坐下来安安静静地写个文件，可是打印机又没墨了。

Fion座位旁边有我们品牌自己的文具柜，打开一看，里面还有两个墨盒。于是我随手拿了一个。我从没干过像换墨盒这样的粗活，折腾了半天都没装上。正好 Derek 走过，于是我把他抓过来当壮丁。

他捣鼓了一下，也没装上，他抓了抓脑袋，把墨盒翻过来看了一下标签，恍然大悟地说：“不是你不会装，是这个墨盒的型号不对。它不是配你们这个打印机的，我们品牌用的倒是这个。”

我又把另一个也拿过来，Derek 看了以后啼笑皆非：“这个跟刚才那个是一模一样的，也不能用。”

Derek 帮我把我们打印机的型号写在一张纸条上，让我带上它去部门的储藏室拿新墨盒。

管储藏室的大妈有点唠叨，她一边给我拿墨盒，一边不停地抱怨：“你们品牌的办公用品用得特别快。这也就是在 QT 公司财大气粗。我以前在别的单位，连复印纸都省得不得了，每次都只能领一包。这里没人管，所以你们就随便浪费……”

她大概是到了更年期，我懒得搭理她。我们是小品牌，加上 Fion 不过三个人，我们用得再多也多不到哪儿去。

Fion 终于回来了，我又有人可以使唤了。事实上，我刚进公司的时候有点怯生生的，不太好意思使唤 Fion 干活。她明白这一点，所以有时故意欺负我，一些明明应该秘书做的事

情，她也推给我让我自己做。后来我慢慢地熟悉情况了，该她做的事就坚决让她做。事实上，在她挑拨我和 David 的关系以后，我为了报复有的时候还会故意给她找麻烦。

快要开会的时候，我对 Fion 说：“你帮我找一个那个东西，我也不知道叫什么，就是做现场演示的时候按一下就能在屏幕上出现个光点的笔。”Fion 板着脸大声说：“我现在要帮大小姐扛着箱子去机场了，麻烦你自己找吧！”

我觉得很没面子。我让她帮我扛箱子去机场的目的，无非想让她明白我的厉害。没想到她还跟我较上劲了。但是时间快到了，我也只好自己去文具柜里找。好不容易翻到了我要的东西，我关上了柜子的门。可是突然之间我又觉得有点什么不对，重新再打开门一看，前几天她生病时我看见的那两个墨盒不见了。

我觉得这里面确实有点蹊跷。有这么几点我是可以确定的：第一，那两个墨盒肯定是 Fion 领的，因为在正常情况下秘书是负责领办公用品的人；第二，我相信那两个墨盒是最近才领的。Fion 有点懒，所以我们的文具柜很乱，通常来说唯一的规律是新领的东西放在最上面，不太用的东西被压在最下面；第三，这两个墨盒一定是 Fion 拿走的。因为我没拿，Helen 更不可能拿，而 Fion 刚回来两天它们就不见了；第四，我们品牌一共三个人，苏的品牌有七个人，我们再浪费办公用品，也没可能比她们用得还多。

所以我断定 Fion 一定是利用公司的小便宜，她会偷偷地私吞了一些办公用品。不过我现在没时间管这个。

## Fion 被炒了

做完现场演示我去了一趟采购部找 Stella。我悄悄地把她叫到外面：“我需要告诉你一件事。我相信我们品牌有人领了跟我们打印机不匹配的墨盒，而且还不止一个。但我不能确定的是，这个到底是偶然事件，还是长期行为。我建议你去查一下记录。”

Stella 一听也有点紧张。因为如果真有这样的事，说明他们的管理不严。临走的时候，我还特意叮嘱她我这是匿名揭发，让她千万别说说是我说的，就说是她自己查出来的。言下之意，她可以立个小功，我也不用得罪人。

Stella 是个聪明人，她当然愿意这么处理。然后我就去机场了。飞机落地的时候收到 Stella 的短信：“光是过去的一年，Fion 就领了九个这样的墨盒。现在需要查清楚的是她是从什么时候开始这样干的。”这下 Fion 有好果子吃了，我相信她会被记个大过或者通报批评什么的。活该！谁让她得罪了我。

第二天晚上接到 Helen 的电话，她很严肃地告诉我：“出事了。”我还以为是生意出了什么乱子，没想到她说的是：“Fion 被炒了。”

我吓了一跳，拿电话的手都有点发抖了。我真的不知道后果有这么严重，我以为我抓到了 Fion 贪公司的小便宜，她会被批评。我完全没有料到她会为了这个事情被炒鱿鱼，因为几个墨盒也不值什么钱。

但 Helen 给我打电话的原因，主要还不是为了告诉我 Fion 被开除。她最想向我表达的是：她的手下犯了这样的事，对她也有不好的影响。但她觉得

自己是为别人背了黑锅，因为她是刚来的，员工出现问题其实是 David 甚至是 Leon 的责任。她自己不好意思直接这么说，如果有人力资源部来向我了解有关情况，我应该替她表达这个意思。

## 和女老板撞衫

早上跟 Helen 一起面试几个新秘书的候选人。

第一个女孩子看上去还挺不错的，老实本分，我很喜欢。可是 Helen 对她并不看好：“她的优点也是她的缺点，太老实了，不会见机行事随机应变。而且秘书太沉默了也不好。好的秘书是一定要有点八的，这样她可以从其他秘书那里带回些八卦的消息给我们——你知道，办公室里的所谓谣言最后通常都是真的。但太八了也不行，最好是只把别人的事情八给我们听，但不要把自己的事情八给别人听。”

我听得一愣一愣的。我觉得按照她的这个标准，我给她当秘书都未必合格。压力！第二个应试者看起来倒是挺机灵的。她一坐下来就说：“你们俩的品位很相近啊，穿的鞋都是一样的。”我吓了一跳。因为我们一直坐着，她不说我还没注意到，而且我认为 Helen 也没注意到。Helen 笑了一下，没说什么。

这个女孩也没被 Helen 选上，我也不愿意要她。虽然她能发现我们穿一样的鞋，说明她还挺注意细节的，但她这么愣头愣脑地说出来，可不是个聪明的举动。我虽然并不是太介意，但 Helen 一定不舒服——女人向来最不喜欢自己的穿戴跟别人撞上，更何况这个人还是自己的手下。换了我是老板，心里肯定也有点别扭。

我中午连午饭都没吃，特意大老远回家换鞋去了。因为下午我和 Helen 要跟广告公司的人开会，我相信她不会愿意让那么多人看到我们穿一样的鞋。回到办公室正赶上开会。我简直不能相信自己的眼睛，Helen 也换了一双鞋。不过她换这双鞋的成本比我小，因为她就住在公司对面酒店的公寓里。

整个下午，我们俩心照不宣地谁也没有提鞋的事，就像这件事情完全没有发生过一样。我心想：幸亏我也回去换了。否则如果只有她一个人换的话，我会觉得很难堪。伴君如伴虎。而且这还是头母老虎。

晚上跟晓含打电话说起鞋的事。晓含说：“在这件事上，你们俩还真有点像高手过招，不露痕迹。”

我深以为然：“是啊，这就是和女老板共事特殊的考验，除了工作上的考察，还有生活品位上的品评。品位相差甚远是个灾难，太接近也不是什么好事。撞衫撞鞋的尴尬在办公室一样会有。不过我好歹还没遇见更坏的事。你知道我认识的一个销售部的女孩子有一次拜访客户的时候穿了 Ammani（国际名牌），可是临时决定和她一起去的女老板才穿了一套不怎么显眼的套裙。女老板大概上车之后才意识到这一点，走到半路说是突然想起一件事没办，把那个女孩赶下车办去了。那以后这女孩可没少受罪。”

“为什么外企总是有这么多假模假式的牛鬼蛇神？这就是你们所谓的跟世界接轨的商务礼仪？”晓含气不过。

我没心没肺地笑。晓含虽然没在外企干过，但是我感觉她对外企似乎有着一种奇怪的敌意。



秦希 著  
北京大学出版社友情推荐

[内容简介]

米娅，一个有点二百五，有点唠叨的姑娘，毕业于国内最高学府，进入一家世界 500 强的外企工作。她经历了 6 个老板，每个老板的脾气和性格各不相同，她在和不同老板既斗争又合作的过程中，逐渐从一个职场新人，成为一个胸有城府的职业女性。但是唯有一点不变，米娅认为工作需要讲求投入产出比，而聪明地“混”是最好的方式。

[上期回顾]

David 辞职了，在我工作不到两年的时间里，经历了三个老板，我无意中向 Fion 说了句“看来我这个人有点克老板的命，又一个老板被我克走了”，Fion 又故技重演，把这句话告诉了 David，David 走前给我加的工资是同等等级中最低的。噩运不止这些，新来的老板叫 Helen，是全部门公认的特别难搞的老板。